

外交部长王毅访澳 含蓄“敲打”澳政府 多帮忙 别添乱

8日,中国外交部长王毅结束对澳大利亚的访问启程回国。应新西兰外长麦卡利、澳大利亚外长毕晓普邀请,王毅于9月4日至8日对新西兰、澳大利亚进行了正式访问。在访问过程中,王毅直言:“希望域外国家在南海问题上发挥建设性作用,帮忙而不是添乱。”这被澳媒解读为是在含蓄警告澳方。

本报记者 王昱 整理

要破“亚太铁三角”

据新华社消息,澳大利亚总理阿博特8日在堪培拉会见外交部长王毅。阿博特说,中国的发展给包括澳大利亚在内的世界各国带来重要机遇,中国是澳重要合作伙伴,澳中关系对澳极为重要,澳方希拓展和深化澳中关系。而王毅则说,深化中澳关系符合两国人民根本和长远利益,双方要不断促进互利合作,提升政治互信,使其齐头并进,相辅相成,为中澳关系打下更加坚实的基础,开辟更为广阔的前景,打造两国更为稳定的战略合作伙伴关系。

这场表面上看上去用语十分平淡的会见,却引起了媒体广泛关注。王毅此次访

问澳大利亚,时间上正好在日本首相安倍和美国总统奥巴马相继访问澳大利亚之后。近期,澳大利亚与美日在安全合作方面有一系列急速跃进,而与这一跃进同步进行的,是澳大利亚政客频繁发出对华挑衅言论。当前环境下,“澳大利亚正在与美日结成亚太铁三角,联合对中国实行遏制。”这个曾经耸人听闻的猜测,正在显得愈发真实。

对于澳方的频频“抬杠”,王毅此次访问凸显了中国是如何拆招的,而能否打碎或者至少减缓美日澳“铁三角”的成型,成为王毅此行的最大看点。

出招反击“日澳亲善”

其实,早在与阿博特会面前一天,王毅在会见毕晓普时,就对此位曾扬言“澳大利亚不会惧怕中国”的澳方外长把话“谈开了”。王毅指出:中澳历史背景不同,文化传统不同,社会制度也不同,但世界正是因为彼此不同而丰富多彩,充满活力。中国古人云:君子和而不同。是指虽然各不相同,但却可以相互欣赏,相互包容,并能寻求更高远目标的一致,“中国也许不是澳方目前最亲密的朋友,但中方愿意成为澳方最真诚的朋友。”

澳大利亚媒体认为,王毅此番表态意在敲打澳大利亚现任政府。澳总理阿博特在2013年10月东盟会议期间曾表示,日本是澳大利亚在亚洲“最亲密的朋友”,而安倍在今年7月访问时也对澳方积极回应。据日本媒体8日分析,王毅此次对中澳“不亲密但真诚”的定义,似乎是为应对日澳“最亲密的朋友”而相应提出的概念,日本媒体还评论说,这一看似调门不高的双边关系定性,反映了中国领导层在处理中日澳三方关系时务实的态度。



9月8日,澳大利亚总理阿博特在堪培拉议会大厦会见中国外交部长王毅。
据外交网站

中国并非手中无牌

事实上,虽然澳大利亚正与美日急速走近,但中方若想拉住这位远去的邻居,并非手中无牌。从王毅此次访问中澳澳大利亚方面的表态来看,在中澳政治关系远离的同时,双方的经济关系却在越控越紧。

据澳媒透露,在王毅与毕晓普7日进行的会谈中,双方都表示愿发挥经贸合作在中澳关系中的重要引擎作用,巩固能源、资源等传统强项合作,积极培育基础设施、农牧业等新的合作增长点,

探讨中国“西部大开发”战略同澳大利亚“北部大开发”计划对接和合作问题。毕晓普还在会后透露,中国和澳大利亚有望在今年年底前签署自由贸易协议。

有意思的是,澳大利亚最新民调显示,65%的受访民众认为中国的发展对澳大利亚是好事,是机遇。显然,澳大利亚虽然确有联合美日遏制中国的战略图谋,但想搭中国经济发展的“顺风车”,仍然是澳大利亚“一顿不吃饿得慌”的“刚需”。

中澳合作确有障碍

不过,虽然日益紧密的经济关系为中国对澳的制衡提供了手段,但想要真正实现中澳友好可能确实存在相当难度。细加分析,中澳在地缘政治学上说确实是“八字不合”。

正如美国学者米尔海默曾指出的那样,澳大利亚与日本虽然表面上国土面积差异巨大,但实则有着高度的相似性。由于独占了整个澳洲大陆,澳大利亚与日本同样成为了一个背靠亚欧大陆的“海权国家”。而根据地缘政治学的判断,当邻近陆上大国开始向海洋拓展时,这类海权国家几乎必然会同其产生摩擦。

在现实国际环境中,与日本看重东海类似,澳大利亚向来关注南海局势,并被认为是美国在南海问题上应对中国的“前哨”。王毅在与毕晓普对话时表示:“希望域外国家在南海问题上发挥建设性作用,帮忙而不是添乱。”

值得注意的是,上述表态与中方之前对美方“域外国家不应南海指手画脚”的警告相比存在微妙的区别。从这一点也可以看出,王毅此访,是意在对于澳大利亚这位“八字不合”的邻居透露出最大程度的善意。

DNA锁定 “开膛手杰克”

126年前一起连环凶杀案告破

英国商人拉塞尔·爱德华兹宣布,他和专家借助先进的法医分析技术,成功破解困扰世人126年的谜:谁是英国连环杀手“开膛手杰克”。“开膛手杰克”正是当年重点嫌疑人之一,波兰美发师阿伦·科斯明斯基。

一条披肩留线索

1888年秋天,英国首都伦敦东区接连发生5起妓女遭杀害案件,多数受害人被开膛。多名嫌疑人落入警方视野,但最终因为缺乏证据,真凶一直未能确定。

英国《星期日邮报》7日报道,爱德华兹和法医学专家借助分析和比脱氧核糖核酸(DNA)样本,认定科斯明斯基为真凶。

爱德华兹迷恋研究“开膛手杰克”案。2007年,他在一次拍卖会上买下一条带有血迹的披肩,据称为妓女凯瑟琳·埃多斯凶杀案现场物品。披肩没有经过洗涤就被收藏并一直传下来。

爱德华兹说,他仔细研究披肩,发现它带有古老节日米迦勒节的雏菊图案。这个节日有两个日期:9月29日和11月8日,前者正是埃多斯和另一名妓女遇害日,后者是第三名妓女被杀害的日子。

爱德华兹认为,披肩不大可能是埃多斯的物品,而很可能是由“开膛手杰克”故意留在现场,暗示他下一次的作案日期。

科斯明斯基是犹太人,19世纪80年代与家人一起从波兰逃到英国以躲避沙皇俄国对犹太人的迫害。他被警方列为3名重点嫌疑人之一,一名目击者也指认他为凶手。但是,警方没有足够证据指控科斯明斯基。他最终于53岁时死在精神病院。



被指认为“开膛手杰克”的科斯明斯基画像。

两名后裔成人证

2011年,应爱德华兹邀请,基因证据专家、英国利物浦约翰·穆尔斯大学高级讲师亚里·洛海莱宁开始分析披肩上的污迹。洛海莱宁确信,污迹为砍切时喷溅的动脉血渍,符合杀害埃多斯手法的特点。随后,紫外照相技术揭示出,披肩上还有精液污迹。

由于年代过于久远,用常规棉签提取的方式无法获得DNA样本。洛海莱宁采用一种“真空吸取”的方式,在不破坏织物的情况下获取了DNA样本。接着,他分析仅由母系遗传的线粒体DNA,从而可以直接确认埃多斯的后代。

爱德华兹幸运地找到一名女性,后者出现在一部纪录片中,自称是埃多斯的后裔。经过比对,两人的DNA特征完全相符,从而确定披肩上血迹属于埃多斯。

下一步就是寻找精液痕迹的主人。爱德华兹向专家戴维·米勒求助。2012年,他们取得突破,在精液痕迹中发现上皮细胞,可能来自尿道。

通过调查,他们找到科斯明斯基妹妹的一名女性后代。比对显示,DNA完全吻合。

新华社供本报特稿

遭前女友“揭短” 支持率创新低

奥朗德谋求连任难度大

据新华社电 法国8日发布的一项最新民意调查显示,多数民众不希望现任总统弗朗索瓦·奥朗德在定于2017年举行的总统选举中谋求第二个任期。奥朗德民意支持率创历史新低。

应法国《星期日报》要求,法国IOP市场调查公司本月5日至6日调查988人。结果显示,85%的接受调查者说,不希望奥朗德再次参选总统;50%指责他没能兑现当年竞选总统时的承诺。

而在法国TNS-Sofres民意调查公司5

日发布的一项调查中,奥朗德8月的民意支持率跌至13%,创历史新低。

5日,IOP公司也发布一项为法国《费加罗报》所作调查,显示如果奥朗德与极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞“对决”,将在总统选举第二轮投票中败北。

奥朗德2012年5月出任总统,但面对法国低迷经济状态,却未能作出有效应对,引发民众不满。路透社报道,法国如今失业率超过10%,创新高。

自今年5月以来,奥朗德两次改组政府。他上月撤换经

济部长阿诺·蒙特堡,本月4日又接受贸易部长托马·泰韦努的辞呈。后者距第二次改组仅10天。

除事业,奥朗德上周还遭受“爱情”打击,被前女友瓦莱丽·特里耶韦莱“揭短”。特里耶韦莱在新出版的自传《感谢这一刻》中提及,奥朗德私下里瞧不起穷人。

一些分析师认为,前女友书中提及的“内幕”可能让奥朗德陷入尴尬,甚至进一步拉低他的民众支持率。

尽管民意支持率创新低,但奥朗德5日强调,他将继续

执政,直至这届总统任期结束。

受最新民调结果鼓舞,国民阵线主席勒庞7日再次呼吁解散议会,说法国现面临“灾难性”局面。法国议会中,奥朗德所在的社会党人占据多数。

“更有必要让法国民众再次发出声音,解散议会,”勒庞说,“民调结果给我们以希望。那表明,不再有能阻止我们赢得选举的天花板。”

只是,一些政治分析师认为,国民阵线秉承极端民族主义,煽动排外、反对移民,恐难真正赢得民心。